Arbeid og enerqgi
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Eksempel: Du trekker ei vogn i et tau.
Tauet har en vinkel p& 25° med

horisontalen, og krafta i tauet er 150 N.
Du trekker en strekning pd s = 5,0 m,

hvor stort arbeid har du gjort?
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Hva skjer nar vi har gjort et arbeid?
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Vogna far fart!  Arbeid er overfgring av energi
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Kinetisk energi
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Eksempel: Du trekker ei vogn i et tau.
Tauet har en vinkel p& 25° med

horisontalen, og krafta i tauet er 150 N.
Du trekker en strekning pd s = 5,0 m,

hvor stort fart far vogna? Vogna har
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massen m = 15 kg. v
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Samsnakk:

To ishater (en med masse m og en
med masse 2m) kappkjsrer pa en
frik=jonstn, honsontal, frossen inns|&.
Eegge batene starter fra ro, og vinden
utéver samme, konstante kraft pa

begge.
Hviken isbat krysser mallinjen med

mest kinetisk energi (k)Y
lshaten med masse m o den har dobbelt sa mye K som den andre

1.

2. Ishaten med masse m: den har fire ganger sa mye Ksom den andre
3. Ishaten med masse 2m; den har dobbelt sa mye K som den andre
4.

lshaten med masse 2m - den har fire ganger 5a mye K som den andre
5. De har samme K idet de nar mallinjem
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Potensiell energi
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Energibevaring: Nar bare tyngden gjar et arbeid
er den totale energien bevart.
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Eksempel: Vi slipper ei kule fra hgyden h=1,0 m, hvor stor fart har
den nar den treffer bakken?
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